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Сучасні технології автоматизації виробничих процесів значною мірою залежать від 

високоточних електроустаткувань, які забезпечують стабільну та ефективну роботу 

обладнання. Обладнання пристроїв змотування, що включає асинхронні двигуни, частотні 

перетворювачі та системи зворотного зв’язку, є ключовим елементом сучасних виробничих 

ліній, зокрема у технологічному процесі пакування штучної молочної продукції. Метою 

даної роботи є аналіз складу електрообладнання пристрою змотування, що використовується 

в процесі пакування, та оцінка його технічних характеристик для підвищення ефективності 

регулювання процесів. 

Обладнання пристрою змотування включає асинхронний двигун серії АІР, зокрема 

модель АІРМ71А4У3, який завдяки простоті конструкції та високій надійності 

застосовується в багатьох промислових установках. Двигун, виконаний у закритому корпусі 

з категорією захисту IP54, розрахований на тривалу роботу від мережі змінного струму 50 Гц 

при напрузі до 380 В, що підтверджено відповідними стандартами. Для регулювання 

швидкості обертання цього двигуна використовується частотний перетворювач ProfiMaster 

PM-S740-0.75K, який забезпечує широкий діапазон вихідних частот від 0 до 400 Гц та 

дозволяє здійснювати як V/F-управління, так і векторне регулювання. Перетворювач 

відзначається високою точністю налаштування частоти, завдяки цифровим і аналоговим 

засобам регулювання, що сприяє оптимізації роботи двигуна. Серед переваг даного 

пристрою – можливість регулювання векторним керуванням, наявність зручного 

вбудованого пульта, високоякісні деталі та запобігання зворотному обертанню, що є 

критично важливим для запобігання розмотування рулону. Для забезпечення точного 

зворотного зв’язку в систему інтегровано потенціометр RV24YN 20S B103 10K, який 

дозволяє здійснювати безперервне контролювання параметрів регулювання. Завдяки 

комплексному підходу до електроустаткування пристрою змотування забезпечується висока 

ефективність, енергозбереження та надійність технологічного процесу. Інноваційний підхід 

до регулювання дозволяє мінімізувати витрати електроенергії та підвищує ефективність 

роботи пристрою навіть при змінних навантаженнях. Використання сучасних цифрових 

технологій забезпечує оперативну реакцію на коливання параметрів робочого процесу, що є 

критично важливим для стабільності виробництва. Загалом, інтеграція передових систем 

регулювання створює умови для оптимізації технологічного процесу, що сприяє підвищенню 

продуктивності та конкурентоспроможності підприємства. 

Проведений аналіз складу електрообладнання показав, що використання асинхронного 

двигуна серії АІР у поєднанні з частотним перетворювачем та системою зворотного зв’язку 

сприяє підвищенню стабільності та точності регулювання пристрою змотування. Висока 

точність налаштувань дозволяє адаптувати роботу обладнання до різних умов експлуатації та 

забезпечити енергозбереження. Отримані результати є основою для подальших досліджень з 

удосконалення електроустаткування у виробничих процесах. 
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